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Данное исследование относится к циклу работ, посвященных взглядам, настроени-
ям и планам современного студенчества и основанных на опросе студентов в 14 вузах
в 5 городах РФ. В ходе исследования было выявлено, что различаются не только взгля-
ды и мотивации студентов разных специальностей, но и их социально-демографические
характеристики. Это обуславливает важность анализа данных опроса для разных кате-
горий студентов. В этой статье мы рассмотрим взгляды студентов-гуманитариев, точнее
студентов-филологов, и выявим их специфику. Прежде всего, отметим, что филология
традиционно остается женской профессией, так что гендерный фактор может влиять на
взгляды и планы студентов. Основной особенностью отношения студентов филологиче-
ского направления к будущей карьере является их желание работать на фрилансе, которое
оказалось значительно большим, чем у всех остальных студентов. Частично это можно
объяснить как раз гендерным фактором. В работе показано, что для женщин очень важ-
ны свободный режим работы и возможность совмещать работу и личные дела. Однако в
наше время уже нельзя рассматривать фриланс только как стремление к свободному ре-
жиму работы или как замену безработицы. Теперь фриланс – это свободная творческая
работа, возможность самореализации. Сегодня биржа фриланса предлагает как раз те ви-
ды работ, которыми могут заниматься выпускники филологического направления. Это
редакторы, корректоры, копирайтеры, переводчики, создатели рекламных материалов и
т. п. Даже наиболее распространенный вид работы для гуманитариев (преподавание), те-
перь тоже часто проходит дистанционно и поэтому может присутствовать на фрилансе.
Так что здесь сошлись личные интересы студентов и условия, сложившиеся на рынке
труда. Несмотря на интерес к фрилансу, всё-таки почти 30% филологов выразили жела-
ние организовать свой бизнес. Почти половина филологов хотела бы стать предприни-
мателями в сфере досуга и развлечений (48,4% ответов), что вполне соответствует миро-
вой тенденции на переход к экономике досуга. Таким образом, студенты проявляют себя
вполне рациональными людьми, серьезно подходящими к вопросам будущей карьеры. Об
этом свидетельствует и их выбор сферы предпринимательства, связанной с образованием
(43,5% ответов). В целом можно ожидать, что рассматриваемая группа студентов сумеет
успешно вписаться в рынок труда.


